武汉公交开通10条大站快线

只停大站,快速通达

武汉晚报讯(记者陶常宁 通讯员龚姣)7月25日,记者从武汉公交集团获悉,7月27日起,武汉公交将开通 K703路、K508路等10条大站快线,只停大站,快速通达,在确保安全的前提下,让市民公交出行更快。

这10条大站快线覆盖解放大道、建设大道、 航大线、汉阳大道、龙阳大道、友谊大道、和平大 道、徐东大街、中北路、武珞路、白沙洲大道及长 江一、二桥,江汉一、二桥等城市道路骨架网,辐 射江岸、江汉等7个中心城区及东湖高新区和蔡 甸区。

武汉公交集团营运部负责人介绍,大站快线是在原线路基础上,通过减少站点数量、提高行驶速度、优化运行路线,使运行速度明显提升。经测算,大站快线平均提速24.3%,最高提速可达28%。以K508为例,没有实行大站快车时,线路运营一个单边需要100分钟,遭遇堵车有可能到110至120分钟,而实行大站快车后,单边运营只

需要60多分钟,从百步亭幸福街到解放大道仁寿路最少可以节约20分钟左右。

根据客流特点,这10条大站快线分为常规快 线和工作日高峰快线,其中K703、K541路这2条 常规快线每日运营,其余8条工作日高峰快线仅 在工作日早晚高峰时段运营。

前期,武汉公交利用"智慧公交"系统对城市主干道公交客流大数据进行了科学分析,通过"武汉公交"APP等网络平台广泛收集市民乘客意见和建议,并组织工作人员多次开展现场调研,最终出台线路规划方案。今年首批开行的这10条大站快线都是通行城市主干道、客流较大的线路,且快线与快线之间、快线与轨道交通之间换乘便利。

该负责人表示,大站快线的开通是武汉公交为进一步满足乘客快捷出行需求而采取的创新举措。此前已开通8条大站快线(连接"大车谷""大光谷"的K1路等4条快线、光谷区域内的G1

快线,以及早前开通的BRT1路、292路区间和231路区间快线),加上即将"上新"的10条快线,目前武汉公交已有18条大站快线。"计划年内还将推出更多的大站快线,市民出行将更快捷。"

"上新"的10条大站快线为: K508路(由百步亭路幸福街经解放大道至解放大道同济医院)、K577路(由汉黄路岱家山经武汉大道至武昌火车站综合体)、K26路(由成功大道公交停车场经汉阳大道至阳新路公交停车场)、K208路(由博学路潮海村经东风大道至台北路天门墩)、K514路(由和平大道宜居路经和平大道至地铁积玉桥站)、K610路(由武汉火车站至汉口火车站)、K301路(由关山大道公交场站经高新大道至聚贤路仁慧路)、K539路(由黄家湖二街中医药大学经白沙洲大道、中山路至徐东大街岳家嘴)、K703路(由汉口火车站经青年路、武珞路至珞珈山路劝业场)、K541路(由长丰大道东风村场站经解放大道、江汉二桥、汉阳大道至鹦鹉大道地铁琴台站)。

挂着母婴室标识却并无相应配置

市民在商场"打转"半小时 没找到母婴室

武汉晚报讯(记者余睿 实习生李天悦)商场只有3楼有母婴室,却在6楼和7楼挂上母婴室的标识。市民带着2岁的孩子在商场里"打转"半个小时,先后询问了5名工作人员才解了燃眉之急。近日,朱女士在武汉城市留言板反映自己在一家商场寻找母婴室的曲折过程,直言"很闹心"。

朱女士回忆,7月22日,她带着2岁的孩子到武



商场6楼设置了母婴室标识,未发现母婴室。

记者余睿 摄



商场3楼的母婴室门口的标识。

记者余睿 摄

商世贸广场8楼一家餐厅就餐。就餐途中,孩子突然拉肚子,朱女士想就近找个母婴室给孩子清洗。当天,她先在8楼找了一圈,发现卫生间内并未配备母婴室,就抱着孩子乘扶梯到7楼找,刚下楼就看到了母婴室的标识——穿裙子的小人弯腰照看婴儿。她抱着孩子冲进了卫生间,却并未找到母婴室。

随后,朱女士又乘扶梯到6楼寻找。在6楼一门店附近,朱女士又一次看到了母婴室标识,进入卫生间后,仍未看到母婴室。"我从8楼找到5楼,每层楼的指引牌上都有母婴室标识,进了卫生间,却都未发现母婴室,这不是误导人吗?"朱女士不解。

7月23日,记者来到商场核实情况。记者发现该商场1楼未设卫生间;3楼、6楼、7楼均设置了母婴室标识,但未设母婴室。

没有母婴室为何设置相应标识?记者随即询问该商场服务台工作人员。对方表示,商场内只有3楼设有母婴室,该楼层的母婴室标识上多一个奶瓶,其余楼层的标识并不代表有母婴室,仅表示卫生间内有换尿布台。记者又前往该商场3楼、6楼和7楼的卫生间核实,发现卫生间内确有换尿布台。

记者查询相关规定后得知,早在2017年我省就印发了《关于加快推进母婴设施建设和规范管理的实施意见》。《意见》对母婴设施配置提出规范标准:独立母婴室应配有防滑地面、带安全扣的婴儿尿布台、提供热水和洗手液的洗手台、婴儿床、便于哺乳休息的座椅、便于放置哺乳用品的桌子、电源插座、垃圾桶以及保护哺乳私密性的可上锁的门、帘子等。同时,我省还鼓励各地统一母婴设施标识,并设置醒目的导向标志。

随后,记者在3楼卡通尼乐园旁看到了该商场唯一的母婴室,门口写着"母婴室"三个大字,但母婴室字样下面的标识与工作人员口中换尿布台的标识一致——穿裙子的小人弯腰照看婴儿,未看到奶瓶标识。走进室内,可见儿童卫生间、洗手台、哺乳间以及婴儿床等设施。

记者将商场的回复告知朱女士,朱女士表示不认可。"我需要给孩子清洗、换尿布、换衣服,这些事在卫生间里操作不方便,换尿布台也无法替代母婴室的功能。"朱女士希望商场方能够实实在在解决问题,修改标识,避免误导顾客。

7月24日,商场管理方与记者取得联系,表示已 关注到市民的投诉建议,将协调相关部门进行整改, 也欢迎朱女士再次光临商场监督整改结果。 5小时充不满10小时充过头

小区充电桩套餐 能改改吗?

武汉晚报讯(记者杨荣峰 实习生赵思源)电动自行车充满需要7到8小时,但小区里公共充电桩的充电套餐却不匹配——选择5小时1元钱的套餐,充不满,多充一会儿,只能选择10小时2元钱的套餐,划不来,又担心"充炸"电池。家住洪山区岳家嘴职工住宅小区的市民周女士近日在武汉城市留言板上建议,希望充电桩增加7.5小时1.5元钱的套餐,或者设置充满即停按实际时长收费的模式。

7月23日,记者来到该小区。周女士 使用的电动自行车公共充电桩位于小区三 期8号门旁,不少电动自行车正在充电。

充电箱上标注"武汉劲能电子科技有限公司",记者扫码进入充电界面看到,充电套餐有300分钟1元、600分钟2元、900分钟3元、999分钟4元四个选项。

周女士说,自己的电动自行车充满电耗时7到8小时,但充电套餐只能选5小时1元钱或10小时2元钱。"充满只能选择10小时2元钱套餐,划不来。这么热的天,充满了还没断电,继续充会不会'充炸'电池?"

周女士建议,增加一个7.5小时1.5元的 套餐,或者增加一个充满即停按实际时长收 费的选项。

记者拨打充电箱上的客服电话。客服 工作人员说,增加充满即停以及更多时长的 选择不存在技术问题,但改不改需要多方 权衡。

"改了模式的话,收费标准就不一样了,现在的收费套餐是很久之前定下来的优惠活动,相较于其他模式价格是比较划算的。"相关工作人员解释,担心调整后引起其他业主不满,所以公司需要通过物业征求大部分业主意见后再做决定。当天上午,小区物业公司已和他联系,对调整充电桩套餐进行了初步讨论,目前还在协商当中。

客服工作人员解释,根据现有技术设定,周女士选择10小时2元的套餐进行充电,中途充满电后,即便还有剩余套餐时长,充电桩也会根据实时电压监测数据,自动断开充电。

记者走访周边小区发现,附近一小区充 电桩可自由选择充电时长,也有充满即停的 选项,价格为0.25元/时。